省公安厅森林公安局蛟河森林公安分局

开展清明祭英烈缅怀纪念活动



万古英名,松柏傲苍穹;千秋忠 烈,明月祭英魂。为深切缅怀公安 英烈,继承发扬革命先烈的优良传 统,弘扬爱国主义精神,近日,省公 安厅森林公安局蛟河森林公安分局 组织民警到蛟河东山烈士陵园开展 缅怀英烈清明祭扫活动。

在烈士纪念碑前,全体民警整齐 列队、神情庄重肃穆,脱帽向革命烈 士默哀致敬,向革命烈士敬献了鲜 花,寄托浓浓哀思,表达崇高敬意。 随后,全体民警在庄严肃穆的革命烈 士纪念碑前重温了入党誓词,进一步 强化使命担当,凝聚奋进力量。

清明祭英烈,共铸忠诚魂。 扫结束后,全体民警纷纷表示,要继 承英烈遗志、弘扬英烈精神,忠诚履 职、砥砺奋进,忠实履行好党和人民 赋予的新时代使命任务。

张楠 赵伟龙 城市晚报全媒体

爱绿护绿 共建美好家园

长春公园携手长春市第一实验银河小学开展环保志愿实践活动

为引导学生牢固树立和践行 "绿水青山就是金山银山"理念,3月 31日下午,长春公园携手长春市第 "爱绿护绿 共建美好家园"环保志愿 实践活动。

本次活动主要设有"'阅'建'阅 '捐赠图书共建书屋、"爱绿护绿 共建美好家园"绿化知识科普、打造 "童心画绿,不负春光"打卡点、"生态 环保我先行"志愿服务等活动。"'阅' 建'阅'美"捐赠图书共建书屋环节, 银河小学学生们亲手将贴有独特"印 章"的优质图书公益捐赠到公园"幸 福汇"工驿站供广大市民、游客阅读, 用实际行动践行雷锋无私奉献精神; "爱绿护绿 共建美好家园"绿化知识 科普环节,公园园林专家为学生们细 心讲解树木小知识,发出爱绿护绿倡 议,让学生们在掌握园林知识的同 时,从小树立起知绿、爱绿、护绿环保 意识与绿色生活理念。

打造"童心画绿,不负春光"打 卡点环节,同学们在白桦林中认领 一棵树,成为树的"守护者"。他们 将绘制的绿色主题手丁画悬挂到树 上,通过充满童趣与环保理念的川 童画作呼吁更多人关注环保、爱护 绿色生命,向大家宣传生态文明理



念,营造爱护生态环境的良好氛围, 形成推动生态文明建设的共识和合 力;"生态环保我先行"志愿服务环 节,工作人员与同学们以小组为单 位,捡拾园区垃圾,并向公园游客宣 传不乱扔垃圾,爱护花草树木、爱护 生态环境等理念,以实际行动践行 环保理念,培养学生们的社会责任 感,吸引更多人关注和参与植物保 护,共同建设绿色美好家园。

本次丰富多彩的环保志愿实践 活动的开展,旨在增强同学们的环

保意识、生态意识,让孩子们深刻感 受爱绿护绿、保护环境的重要性,更 在实践中培养他们的环保意识和实 践能力。让孩子们以责任践行护 绿,从小培养热爱自然的情感,争做 绿化宣传员,化身环保小卫士,成为 绿色先锋, 把绿色种在春天, 也把生 态文明的理念传递到每一个人心 里,让我们共同行动起来! 让我们 的家园天更蓝、水更清,人人共享绿 色文明。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春南部新城公园绿地管理中心开展春季园区卫生秩序整治

为游客打造清洁舒适游园环境

近日,长春南部新城公园绿地 管理中心组织各管理所开展春季园 区卫生秩序专项整治行动,清洁园 区基础设施及卫生死角,加强园区 秩序管理

卫生方面,重点清理健身区、广 场、绿地内及硬铺装处枯枝落叶、灰 尘、鞭炮皮及各种白色垃圾,对提示

牌、垃圾箱、座椅、雕塑小品、路灯 杆、残疾人步道、扶手等基础设施彻 底擦拭。

秩序方面,加强对园区广场、人 口等主要部位巡视,及时劝离园区 发传单等不文明行为,冰面指定专 人看护,引导游客安全文明游园。

截至目前,各管理所共擦拭均

圾箱341个、雕塑33处,清运垃圾 1.4吨。

步,南城中心将进一步加 强宣传引导和督促检查力度,形成 长效管理机制,以热情、优质、高效 的服务,为游客打造清洁舒适、整洁 优美, 文明和谐的游园环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

纪录片《家住查干湖》 今日起在央视播出

由吉林广播电视台纪录 片创作中心摄制的两集纪录 片《家住查干湖》将干4月2 日、3日每晚19:30在中央厂 播电视总台纪录频道播出。

本片以"保护生态和发 展生态旅游相得益彰"为主 题展开叙述,以党的二十大 为时间节点,从生活在查干 湖畔的小人物的生活出发, 以更真实的记录、更朴素的 情感体现查干湖生态变化给 人们生活带来的福祉。围绕 查干湖畔4户平凡又充满温 情的人家展开故事。故事的 主人公分别是渔民、农民、牧 民和商人,虽然身份各有不 同,但都和查干湖的生态保 护和生态旅游息息相关。他 们或是见证者,或是践行者, 或是受益者,生动体现了查 干湖的生态变化不仅为百姓 生产生活注入了新的生机和 活力,也体现了在大的时代 背景下个体命运的转折所带 来的人生况味。

区别于以往拍摄查干湖 以风光为主的角度,本片运 用"纪实影像"的手法来进行 主旋律式纪录片创作,以更 接地气的现场同期内容来表 达主题。选取的查干湖畔生 活的小人物,朴实典型、生动 有趣,用故事主人公的生产 生活有力同答了杳干湖的生 态变化带动周边乡村巨变, 以及生活在这里的人们是如

何守护好这片水域、守护好 "查干湖这块金字招牌"的, 回答了查干湖是如何做到 "年年有鱼、年年有余"的。

纪录片第一集以"年年 有余"为主题,从查干湖"年 年有鱼"的由来讲起。查干 湖每年可持续投放近300万 斤鱼苗。鱼苗繁育和查干湖 仅一路之隔,湖畔人家的生 活方式也和渔民一样,日出 而作,日落而息,看似朴素单 调的生活,围湖而生的人却 乐在其中。而远近驰名的查 干湖,兴旺的不只有渔业,还 有一望无际的水稻田。查干 湖生态的变化,使得鱼满塘、 粮满仓,人们感念湖水的润 泽,充实着对美好生活的信 心,到处都洋溢着新农民的 新景象

纪录片第二集则以"畅 游其间"为主题。一年四季 查干湖人围着查干湖转。西 索恩图村和乌兰花村都是查 干湖岸边的古朴村落。查干 湖以冰天雪地的冬捕闻名于 世,然而,春夏秋三季的查干 湖却以绿水青山声名远扬。 在小镇青年大都选择外出闯 荡的当下,查干湖畔的年轻人 却愿意留下来,从事旅游服务 工作。他们在这里迎接八方 来客、举办大大小小的那达慕 大会,查干湖生态旅游的名声 大噪,带动周边乡村巨变,

吉林日报记者 马璐

旅行途中车辆爆胎 路遇民警暖心救助

近日,省公安厅高速公 路公安局吉林分局巡逻一大 队民警巡逻至珲乌高速公路 317公里处时,发现一辆爆胎 的小型轿车开着"双闪"停在 应急车道内,民警立即做好 防护上前询问。

经询问得知,驾驶人来 自沈阳,准备带家人去长白 山游玩,一路开得都非常小 心,没想到车辆半路爆胎,自 己特别害怕,不知道该怎么 办才好。

民警了解情况后立即帮 驾驶人更换了车辆备胎,并 叮嘱驾驶人从就近站口驶离 高速公路,到修配厂对车辆

进行检查,确保车胎正常后 再进入高速公路。驾驶人激 动地对民警再三表示感谢: "真是太感谢你们了,要不是 你们我还不知道得在这等多 长时间呢! 给你们吉林高速 民警点赞!"

警方提醒:

机动车在高速公路上发 生故障时,驾驶人应当立即 开启危险报警闪光灯,将机 动车移至不妨碍交通的地方 停放,并在来车方向150米外 设置警告标志,车上人员转 移到路肩或者护栏外,并迅 速报警

城市晚报全媒体记者 王跃

车辆刹车制动失灵 高速民警及时伸出援手

3月28日13时许,省公安 厅高速公路公安局敦化分局 巡逻一二大队民警在珲乌高 速大石头站口执勤时,发现有 -辆吉H67***黑色小型轿车 临近出口时行驶缓慢,车辆异 响严重,且缴费时车辆无法停 ,顶撞收费站栏杆驶出后, 执勤民警示意驾驶员立即利 用路边缓坡将车辆停下。

车辆停稳后,民警立即 上前询问情况。驾驶员王某 称,是从长春出发去大石头 镇里,行驶至高速出口时车 辆突然异响,且刹车制动失 灵,无法将车辆停稳,只能靠 惯性滑行至路边。在驾驶员 补缴通行费后, 目未对栏杆 造成损坏,民警将车推至不

妨碍交通的安全地带,简单 检查后,发现该车刹车片已 经磨损严重,前轮刹车片几 乎磨平,无法继续安全行驶, 随后民警建议该车驾驶员通 过道路救援清障车辆拖行至 维修站更换刹车片后再继续 上路行驶。等待半个小时 后,该车被道路救援车辆成 功拖行驶离现场,消除了安 全隐患。临行之际,驾驶员 对民警连连感谢。

警方提醒:

驾车出行前一定要检查 好车况,不开"带病车"上路, 发生交通事故或者车辆故障 也不要慌张,牢记"车靠边、 人撤离、即报警"九字决

城市晚报全媒体记者 王跃